

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 января 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.01.2021 В Саратове фрезеровщику отрезало руку на производстве	4
20.01.2021 Расчищавший крышу ростовчанин споткнулся и рухнул вниз	4
20.01.2021 На Ямале, в районе месторождения «Лукойла», бульдозер раздавил рабочего	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
21.01.2021 Врачи «скорой» недополучили выплаты за высокую нагрузку на Камчатке	5
21.01.2021 Хоккеистам «Амура» не выплатили зарплату за ноябрь и декабрь («СЭ»)	5
21.01.2021 Волейбольный клуб «Омичка» обратился к Бастрыкину из-за долгов по зарплате	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
21.01.2021 Число прибывших в Россию иностранцев снизилось на 70%	6
20.01.2021 Рабочий спрос: в России планируют упростить въезд для трудовых мигрантов	6
20.01.2021 Киргизия захотела «эшелонами» отправлять мигрантов в Россию	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
21.01.2021 Минтруд РФ прорабатывает индексацию пенсий работающим пенсионерам, представит доклад	10
20.01.2021 На бота надейся. В десяти регионах запустят контакт-центр по выплатам и льготам	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
20.01.2021 Социальную защиту оцифруют за три года	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
21.01.2021 Расследован несчастный случай, при котором плотник упал с 16 этажа в Уфе	13
21.01.2021 Гострудинспекция заинтересовалась уборкой крыши бассейна «Саратов» без средств защиты	13
21.01.2021 Расследован несчастный случай, при котором плотник упал с 16 этажа в Уфе	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
21.01.2021 Путин призвал к концу года добиваться полного восстановления рынка труда	14
21.01.2021 В комитете СФ готовят поправки в ТК о трудовых гарантиях для лиц, имеющих детей	14
21.01.2021 Собянин отменил часть ограничений в Москве	15



21.01.2021 О перечисленных НДФЛ иностранных специалистов предложили сообщать в полицию.....	16
21.01.2021 Москалькова поддержала разработку законопроектов, повышающих социальные гарантии	16
20.01.2021 Инструктажи по охране труда хотят разрешить проводить онлайн	17
20.01.2021 Чиновникам запретят иметь второе гражданство	17
20.01.2021 Сенаторы призвали отменить негативно влияющие на деловой климат документы	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.01.2021

В Саратове фрезеровщику отрезало руку на производстве

Следственным отделом по Ленинскому району Саратова СУ СКР проводится доследственная проверка по факту получения рабочим производственной травмы. Об этом сообщает региональное СУ СКР.

ЧП произошло вчера на территории организации по ул. Бережная, специализирующейся на обработке изделий из металла.

По предварительным данным, 62-летний мужчина работал за фрезеровочным станком. В ходе выполнения работ правая рука фрезеровщика попала под горизонтальную циркулярную пилу. Находившиеся в цеху **сотрудники** оказали **пострадавшему** неотложную помощь, перетянув руку жгутом, и доставили его в медицинское учреждение, где ему было проведено оперативное вмешательство. Следователем СК проведен осмотр места происшествия.

В настоящее время выполняется комплекс мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств произошедшего. Затребована необходимая документация. По результатам проверки будет принято соответствующее процессуальное решение.

<https://www.vzsar.ru/news/2021/01/21/v-saratove-frezerovschiku-otrezalo-ryku-na-proizvodstve.html>

20.01.2021

Расчищавший крышу ростовчанин споткнулся и рухнул вниз

Рабочий плохо закрепил страховочный трос

В донской столице с четырехэтажного здания внезапно упал мужчина, чем сильно напугал прохожих.

Инцидент произошел в среду, 20 января, на улице Сержантова в районе дома № 6. Ростовчанин чистил снег на крыше многоэтажного здания, но плохо закрепил страховочный трос. В результате этого он споткнулся и сорвался с высоты вниз. Он упал в сугроб прямо перед снующими туда-сюда прохожими.

Свидетели ужасного случая вызвали к месту бригаду медиков скорой помощи. Об этом сообщили в одном из городских пабликов соцсети. Фельдшеры приехали очень быстро, но о состоянии упавшего мужчины пока ничего не сообщается.

<https://www.rostov.kp.ru/online/news/4157636/?from=integrum>

20.01.2021

На Ямале, в районе месторождения «Лукойла», бульдозер раздавил рабочего

В Тазовском районе ЯНАО на временной зимней автодороге Газ-Сале - Пякяхинское месторождение (разрабатывает "Лукойл") вечером 19 января **погиб рабочий**.

Там погиб машинист бульдозера, мужчина 1970 года рождения, при попытке зацепить буксировочный трос попал под гусеницы. Погибший в нарушение правил техники безопасности остановил технику на спуске, поставив машину на стояночный тормоз.



"Тракторист хотел отбуксировать „Урал“, зацепил трос, в это время бульдозер начал непроизвольное движение. Со слов свидетеля происшествия, бульдозерист уперся руками в технику, пытаясь остановить машину весом в несколько десятков тонн. Возможно, он мог бы спастись, если бы отскочил в сторону, но в гусеницу попала перчатка. Мужчина получил травмы несовместимые с жизнью", - цитирует "Красный Север" инспектора по пропаганде Тазовского отдела ГИБДД Марию Шик.

Машинист погиб на месте, водитель "Урала", который стал свидетелем трагедии, до сих пор находится в шоке.

По факту трагедии СКР начал доследственную проверку, по итогам которой будет принято процессуальное решение.

https://www.znak.com/2021-01-20/na_yamale_v_rayone_mestorozhdeniya_lukoyla_buldozer_razdavil_rabochego

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.01.2021

Врачи «скорой» недополучили выплаты за высокую нагрузку на Камчатке

На Камчатке врач «скорой» помоши обратился к губернатору региона Владимиру Солодову с требованием разобраться с выплатами за экстремальную нагрузку. По его словам, обещанных повышенных выплат медики не видят.

Обращение врач Фурко Надиров опубликовал на своей странице в Instagram. По его словам, власти региона обещали премии за возросшие нагрузки, но на деле никто обещанного не получил. При этом главный бухгалтер и экономисты, заметил Надиров, получают доплату «за вредность» - более 25% к окладу. Врачи и фельдшеры по той же статье получают 4% прибавки.

Из-за этого, добавил врач, он решил уволиться, но из-за нехватки медиков его попросили остаться. По словам Надирова, власти региона обещали провести проверку на станции «скорой» помоши, но дело не сдвинулось с места и ситуация не изменилась.

https://www.eastrussia.ru/news/vrachi-skoroy-nedopoluchili-vyplaty-za-vysokuyu-nagruzku-na-kamchatke/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

21.01.2021

Хоккеистам «Амура» не выплатили зарплату за ноябрь и декабрь («СЭ»)

В «Амуре» задерживают зарплату хоккеистам, сообщает «Спорт-Экспресс».

По информации издания, игроки клуба до сих пор не получили зарплату за ноябрь и декабрь.

В последнем матче хабаровчане на выезде победили «Куньлунь» (3:2 ОТ).

На данный момент «Амур» занимает 10-е место в таблице Востока, набрав 40 очков в 47 матчах.

<https://www.sports.ru/hockey/1093147937-xokkeistam-amura-ne-vyplatili-zarplatu-za-noyabr-i-dekabr-se.html>



21.01.2021

Волейбольный клуб «Омичка» обратился к Бастрыкину из-за долгов по зарплате

Бывшие сотрудники волейбольного клуба «Омичка» обратились к председателю Следственного комитета **России** Александру Бастрыкину. Более пяти они добиваются погашения **долгов по зарплате** и возбуждения уголовного дела в отношении тех, кто еще в 2015 году оставил их без денег.

По информации пресс-службы СКР, Бастрыкин поручил «передать материалы в центральный аппарат ведомства и изучить их на предмет хищения и мошенничества во время существования волейбольного клуба». Кроме того, назначена проверка в региональном СКР.

Как сообщалось ранее, 30 сентября 2016 года волейбольный клуб **признали банкротом**. 27 августа 2020 года в отношении партнерства завершено конкурсное производство. Конкурсный управляющий Евгений Борисов пытался в суде привлечь к субсидиарной ответственности учредителей «Омички», чтобы рассчитаться с долгами в 156 млн рублей. Суд первой инстанции вынес решение о привлечении учредителей к субсидиарной ответственности. Однако апелляционные инстанции, Восьмой арбитражный суд Омской **области** и Арбитражный суд Западно-Сибирского округа отменили это постановление, не найдя оснований.

<https://omsk.mk.ru/social/2021/01/21/voleybolnyy-klub-omichka-obratilsya-k-bastrykinu-izza-dolgov-po-zarplate.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.01.2021

Число прибывших в Россию иностранцев снизилось на 70%

В Россию в январе-ноябре 2020 года въехали 5,2 млн иностранцев - это на 70,2% меньше, чем за аналогичный период 2019 года. Статистику приводит МВД. Больше 80% иностранцев прибыли из стран СНГ, еще 7,3% - из Евросоюза.

«Почти половина (44%) всех иностранных граждан, прибывших в Россию в 2020 году, въехали с частными целями. Доля **трудовых мигрантов** составила 24%», - говорится в ответе МВД на запрос «РИА Новости».

Ростуризм оценивает потери туристической отрасли из-за отсутствия иностранных туристов в 600 млрд руб. Ежегодный оборот сферы внутреннего и въездного туризма в России составляет 3,7 трлн руб. В сентябре Российский союз туриндустрии оценил потери туротрасли из-за отсутствия иностранцев в \$7 млрд и ожидал, что по итогам года цифра вырастет до \$8-9 млрд.

<https://www.kommersant.ru/doc/4654402>

20.01.2021

Рабочий спрос: в России планируют упростить въезд для трудовых мигрантов

Пока речь идет только о тех, кто отправляется на строительные объекты

В России могут упростить въезд для мигрантов, занятых на строительных объектах. Такое поручение дал правительству президент Владимир **Путин** в ходе заседания Госсовета. Ранее на нехватку рабочих более чем в половине регионов жаловался Минстрой. Сейчас потенциальные работники из соседних стран не могут въехать в Россию из-за ограничений, введенных после начала пандемии. От дефицита сотрудников пострадали и другие сферы - например, транспорт и ЖКХ, - однако пока речь идет только о тех, кто занят на строительстве. О том, поможет ли это «закрыть» кадровый вопрос и что будет происходить с другими секторами, «Известия» поговорили с экспертами.



В точечном порядке

Упрощенный порядок въезда для иностранных граждан может появиться в России к марта 2021 года, рассмотреть этот вопрос должны в правительстве, следует из перечня поручений, данных в ходе очередного Госсовета. Документ был обнародован на этой неделе.

«Рассмотреть вопрос установления упрощенного порядка привлечения работников, не являющихся гражданами Российской Федерации, в том числе из отдельных стран, входящих в СНГ, для выполнения строительно-монтажных работ, с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19», - говорится в поручении.

Согласно докладу Экономического и социального совета ООН, опубликованному в середине января, Россия входит в пятерку стран мира с самым высоким числом мигрантов (также в списке - США, Германия, Саудовская Аравия и Великобритания). В 2020 году пандемия COVID-19 серьезно нарушила все формы мобильности людей, включая международную миграцию, а рост числа международных мигрантов в целом, по предварительным оценкам, замедлился «примерно на 2 млн», говорится в документе.

Напомним, что в конце декабря внимание на проблему обращал Минстрой - тогда в ведомстве попросили правительство проработать механизм, который позволил бы привлекать мигрантов на работы в строительной сфере. Вскоре после этого президент Владимир Путин пообещал обсудить вопрос «точечного» решения проблемы с коллегами из соседних стран.

Всего, по данным ведомства, к концу года нехватка трудовых мигрантов на стройках была зафиксирована в 50 регионах страны. В целом потребность в рабочей силе в строительной сфере, по данным сайта «Работа в России», оценивалась более чем в 190 тыс. человек.

Одной из причин такой ситуации, как указали в Минстрое, стали введенные ограничения на въезд в Россию, другой - переход части работников с приостановленных во время пандемии объектов в другие сферы. В любом случае, на стройках явно недосчитались рабочих из стран ближнего зарубежья: Узбекистана, Украины и Таджикистана.

Кроме того, напомнили тогда в ведомстве, ограничения на въезд коснулись и высококвалифицированных специалистов, а также граждан Белоруссии, работающих на территории России. По данным МВД РФ на декабрь прошлого года, количество мигрантов в России составляет более 6 млн человек, при этом обычно их число доходит до 11 млн человек.

Смягчить условия для въезда специалистов и низкоквалифицированных мигрантов также просили в Российском союзе промышленников и предпринимателей. За замену двухнедельного карантина на ПЦР-тесты выступали столичные власти.

Эффект домино

Существенную роль трудовые мигранты играют не только в строительстве - после сокращения их количества «обескровленными», в частности, оказались сфера ЖКХ и транспорт, отметил в беседе с «Известиями» проректор Финансовой академии при президенте РФ Александр Сафонов.

Отличие строительства от других секторов, по его мнению, заключается в том, что от него зависит реализация масштабных инфраструктурных проектов, которые могут напрямую повлиять на рост ВВП страны.

- Строительство - это не только многоквартирные дома и офисные центры в мегаполисах, это еще и крупные инфраструктурные объекты, важные для развития страны, в том числе, например, транспортные магистрали, которые находятся в труднодоступной местности, где нет нормальных условий для проживания и куда не многие захотят поехать, - напоминает он.



Кроме того, отмечает Сафонов, эта сфера обладает эффектом домино: «Если начнут останавливаться эти проекты, за ними начнут «схлопываться» и другие сферы».

О дефиците рабочей силы из-за сокращения количества трудовых мигрантов заговорили еще осенью - особенно остро он ощущался в крупных городах. В Москве тогда, в том числе, рассматривалась возможность заменить работников из других стран жителями российских регионов («Известия» подробно писали об этом), однако эксперты сочли такой сценарий маловероятным. О том, что россияне не готовы заменить мигрантов, свидетельствуют также данные опросов.

В июне Высшая школа экономики опубликовала результаты исследования процессов трудовой миграции в стране на фоне пандемии. Согласно этим данным, главными факторами, повлиявшими на отъезд мигрантов из России весной и летом 2020 года, стали пандемия и связанная с ней потеря работы. Чаще всего, следуя из результатов, уезжали строители (35%), работники туристического сектора и предприятий общепита (14,7%), а также те, кто занят в торговле (12,2%) и транспортном секторе (10%).

В строительстве работает большая часть гастарбайтеров. А большая часть долговременных мигрантов заняты в торговле, коммунальном хозяйстве, транспорте. Не в каждую из этих сфер готовы идти сами россияне, поясняет доцент факультета экономических наук НИУ ВШЭ Елена Вакуленко: «Если в торговле можно заместить дефицит работников за счет внутренних мигрантов, то в коммунальном хозяйстве это будет сложнее: в этой сфере тяжелые условия труда, снижаются заработки, практикуется ненормированный рабочий день».

Высокий спрос

Сейчас спрос на возможность приехать в Россию на заработки очень высокий - причем как со стороны потенциальных работников, так и со стороны работодателей, заинтересованных в их найме, рассказал «Известиям» юрист, основатель портала помохи мигрантам «Мигрант» Батыржон Шермухаммад. Однако из-за действующих ограничений сделать это затруднительно.

Пока, по его словам, проблему удается частично решать только крупным компаниям-работодателям, например, из строительного сектора, которые оформляют разрешения напрямую через профильное ведомство. Все, кому в эти квоты попасть не удается, пытаются решить вопрос с въездом собственными силами. Это, в свою очередь, приводит к фактам мошенничества.

- Люди пытаются самостоятельно искать способы оформить разрешения на въезд, в результате многие становятся жертвами мошенников. Уже была история, когда несколько десятков человек оказались заблокированы в аэропорту, потому что их разрешения оказались поддельными. Кроме того, в некоторых случаях компании сразу предлагают купить авиабилеты и разрешения за большие деньги, - перечисляет он.

Предложенные меры могут упростить въезд мигрантов в страну, но они не решают проблему с легальным **трудоустройством**, полагает Елена Вакуленко.

- Если это мигранты из безвизовых стран, то им нужно будет оформить патент (оплатить, зарегистрироваться по месту пребывания, сдать экзамены по русскому языку и истории, основам **законодательства** РФ). Доля мигрантов, работающих без патента, остается высокой, несмотря на высокие штрафы для работодателей и работников, - отмечает собеседница издания.

В любом случае, уверен Батыржон Шермухаммад, как минимум можно предусмотреть процедуру, при которой будут соблюдены требования эпидемиологической безопасности, но при этом не будут действовать строгие ограничения на въезд - например, разрешить въезд разным категориям работников, но по приезде отправлять людей на обязательный карантин.



Также упростить процедуру, по мнению Александра Сафонова, могло бы введение системы, при которой работники при наличии договоренности с компанией-работодателем могли бы получать патент еще на родине и приезжать с уже готовым пакетом документов. Это обезопасило бы их от встреч с мошенниками, а также сократило бы количество необходимых перемещений в условиях пандемии, полагает он: «В случае если бы удалось согласовать подобный принцип между государствами, это могло бы работать примерно как получение визы в других странах».

Собственный механизм въезда для таких работников Минстрой представил правительству еще в декабре. Согласно ему, въехать в Россию работники могли бы при предъявлении отрицательного теста на COVID, сделанного не раньше, чем за три дня до поездки. По приезде компания-работодатель должна будет разместить их и официально трудоустроить, а также поставить на миграционный учет. В ведомстве подчеркнули, что процедура была согласована с **Минтрудом** и Роспотребнадзором.

<https://iz.ru/1113932/evgeniia-priemskaia/rabochii-spros-v-rossii-planiruiut-uprostit-vezd-dlia-trudovykh-migrantov>

20.01.2021

Киргизия захотела «эшелонами» отправлять мигрантов в Россию

Депутат Жогорку Кенеша (однопалатный парламент) Киргизии Акылбек Жапаров в ходе заседания в среду, 20 января, призвал решить вопрос с авиарейсами в **Россию**, чтобы отправлять в страну больше рабочих из республики.

Жапаров сообщил, что во время пандемии в страну вернулись около 180 тыс. граждан, еще 150 тыс. пополнили ряды безработных. «Мэр Москвы [Сергей Собянин] говорит, что не хватает рабочих, а мы не можем решить вопрос с авиаобщением. Если необходимо, то нужно эшелонами, на поездах отправлять наших граждан», - приводит его слова «Радио Азаттык».

Депутат считает, что затраты на билеты должно субсидировать правительство Киргизии, а граждане смогут вернуть долг в течение одного года или двух лет. «Нужно обеспечить рабочие места, уже увеличилось количество краж. Если у граждан нет работы, то они идут на воровство. Во время войны мы помогали эшелонами перевозить россиян в нашу страну, пришло время это возместить», - добавил Жапаров.

Напомним, Собянин ранее заявлял, что в Москве из-за **сокращения** числа мигрантов наблюдается недостаток **работников** городских служб. Он также сообщал, что нехватка **трудовых мигрантов**, связанная с их оттоком из-за закрытия границ во время распространения коронавирусной инфекции, может вызвать трудности в Москве.

Вице-премьер **России** Марат Хуснуллин отмечал, что хотя зарплаты рабочих выросли почти вдвое, на **российских** стройках сохраняется кадровый дефицит из-за отъезда мигрантов и закрытия границ во время распространения коронавируса.

В конце ноября власти Москвы сообщили, что решили проблему с дефицитом дворников: были задействованы рабочие из **российских регионов**.

В середине января президент Владимир Путин поручил правительству до 1 марта рассмотреть вопрос упрощенного привлечения **трудовых мигрантов** на стройки.

В 2020 году **Россия** лишилась порядка 3-5 млн **трудовых мигрантов**, что, по оценке МВД, составляет около трети или даже половины от обычной численности иностранных трудящихся в нашей стране. Газета **ВЗГЛЯД** разбиралась, как столь резкое **сокращение рабочей силы** отразилось на **российской** экономике.

<https://vz.ru/news/2021/1/20/1080988.html>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.01.2021

Минтруд РФ прорабатывает индексацию пенсий работающим пенсионерам, представит доклад

Минтруд РФ прорабатывает варианты по индексации пенсий работающим пенсионерам, представит доклад с **предложениями** к 1 февраля, заявил замминистра труда и социальной защиты Андрей Пудов.

"Я подтверждаю, что правительство Российской Федерации в лице Минтруда и заинтересованных федеральных органов ... обеспечит представление доклада с **предложениями** по поручению президента президента Российской Федерации... в отношении работающих пенсионеров к 1 февраля текущего года. Мы в настоящее время осуществляем проработку вариантов", - заявил Пудов на совещании комитета Совета Федерации по социальной политике.

<https://ria.ru/20210121/pensiya-1593976747.html>

20.01.2021

На бота надейся. В десяти регионах запустят контакт-центр по выплатам и льготам

До конца января в десяти регионах в тестовом режиме будет запущена информационная система для консультирования граждан о социальных выплатах и льготах. В ближайшие полгода ее опробуют в Москве и Московской области, Санкт-Петербурге и Ленинградской области, Татарстане, Бурятии, Крыме, Севастополе, на Алтае и в Пензе. К 1 июля она заработает по всей стране.

Об этом "РГ" сообщили в Пенсионном фонде, который отвечает за техническую часть при запуске системы. Там пояснили, что это будет единый контакт-центр, где можно круглосуточно получить информацию по всем вопросам, связанным с мерами соцподдержки, позвонив по телефону или отправив запрос в чат.

На первой линии отвечать на простые вопросы будет бот, при необходимости он переадресует вызов сотруднику на вторую линию. Для детальной консультации предусмотрена третья линия, для которой введена система кодовых слов. Специалист сначала проверит личность звонящего и только потом ответит на конкретный вопрос, используя персональную информацию. Причем на третьей линии будут работать не только сотрудники Пенсионного фонда, но и других ведомств: минтруда, Роструда, Фонда социального страхования. Таким образом, контакт-центр станет единой структурой для всех этих ведомств.

По словам главы Пенсионного фонда Максима Топилина, до 1 июля предстоит максимально обучить систему. Тот же бот должен запомнить как можно больше вопросов и ответов на них, чтобы уметь доходчиво объяснить, как, например, воспользоваться маткапиталом, получить СНИЛС или поменять способ получения пенсии. Планируется, что с помощью бота гражданам будет предоставляться 15-20% от общего числа консультаций. Остальную часть работы выполнят сотрудники центра.

В минтруде рассказали, что единый контакт-центр запускается в рамках проекта "Социальное казначейство" на базе действующей информационной системы ЕГИССО. Реализация проекта включает также проактивное назначение пособий и рассылку персональных уведомлений о полагающихся гражданам мерах соцподдержки на портале госуслуг. Для того чтобы ее получать, требуется согласие адресата, которое предварительно необходимо подтвердить на портале.

<https://rg.ru/2021/01/20/reg-szfo/v-desiatih-regionah-zapustят-kontakt-centr-po-vyplatam-i-lgotam.html>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20.01.2021

Социальную защиту оцифруют за три года

Программа охватывает само министерство, а также **Федеральную службу по труду и занятости (Роструд)**, Пенсионный фонд России (ПФР) и Фонд социального страхования (ФСС). За три года на их цифровизацию при базовом сценарии выполнения работ будет потрачено 55,9 млрд руб., основная часть придется на ПФР (39,6 млрд руб.). Далее следуют ФСС (9,6 млрд руб.), **Роструд** (3,7 млрд руб.) и, собственно, **Минтруд** (3 млрд руб.).

У программы шесть целей. Самая главная, если исходить из распределения средств, – это надежность и безопасность информационных систем и инфраструктуры (на эту цель выделяется 36,1 млрд руб.). Вторая – снижение зависимости от иностранного оборудования и программного обеспечения (10,5 млрд руб.). На третьем месте повышение удовлетворенности граждан госуслугами и снижение издержек бизнеса при взаимодействии с государством (6,2 млрд руб.).

За три года предстоит оптимизировать оргструктуру ПФР и ФСС, создать единое информационное пространство для всех четырех ведомств, организовать обмен данными между **Минтрудом**, ПФР и ФСС. Все документы, касающиеся трудовой деятельности, будут предоставляться в электронном виде, на портале госуслуг у граждан появятся единые личные кабинеты со всей информацией, касающейся их занятости и социальной защиты. Для проверки работодателей будут разработаны умные сервисы, которые станут анализировать интернет-обращения работников в «**Онлайнинспекцию.рф**».

Во втором полугодии 2021 г. начнет работу Единый контакт-центр (ЕКЦ) для организаций всего социального блока, включающего не только ПФР, ФСС, учреждения медико-социальной экспертизы, но и в перспективе госорганы, региональные и муниципальные организации, предоставляющие меры социальной поддержки, говорит представитель **Минтруда**: «Цифровизация позволит снизить трудозатраты на рутинные операции и дать возможность работникам сосредоточиться на оказании более широкого спектра услуг».

Одним из ключевых мероприятий является внедрение цифровых инструментов в деятельность службы занятости, сообщили в пресс-службе **Роструда**. В частности, планируется создание сервисов предоставления и исполнения госуслуг в области содействия занятости населения в электронном виде. Это будет способствовать преобразованию центров занятости в современные кадровые центры, отмечает представитель ведомства, – на ближайшее время запланировано внедрение сервиса подбора резюме и вакансий с использованием машинного обучения.

В ФСС «Ведомостям» заявили, что цифровая трансформация услуг позволит обеспечить выплату социальных пособий напрямую от фонда для 5,4 млн работодателей и 52 млн работников, гарантировать получение пособий по обязательному социальному страхованию независимо от финансового состояния работодателя, снижение нагрузки работодателей и медорганизаций при взаимодействии с ФСС, переход на проактивное исполнение «жизненных ситуаций», а также увеличить долю обращений граждан за государственными услугами ФСС в электронном виде, перечисляет его представитель.

«Выполнение мероприятий по совершенствованию предоставления государственных услуг позволит упростить для граждан процесс назначения пенсий и социальных выплат, а именно, перейти в отдельных случаях на проактивный режим назначения пенсий и выплат, сократить время их назначения», – отметили в ПФР.

К настоящему времени ПФР уже осуществляет проактивное предоставление сертификата на материнский (семейный) капитал, проактивно назначает ежемесячную денежную выплату инвалидам и детям-инвалидам, оформляет СНИЛС на детей, а также осуществляет назначение значительного количества пенсий только на основании сведений, имеющихся в распоряжении ПФР, отметили в Пенсионном фонде. Во всех указанных случаях ПФР получает все



необходимые сведения от других органов власти, таким образом для получения указанных услуг гражданам не требуется представление каких-либо документов и посещение клиентских служб ПФР.

В программе цифровой трансформации предусмотрено более 500 различных KPI, начиная от сокращения времени предоставления госуслуг и заканчивая числом пользователей интернет-платформ. Так, удовлетворенность пользователей портала «Работа в России» должна вырасти с 2,5 в 2021 г. до 4 (по пятибалльной шкале) в 2023 г., а доля электронных госуслуг в сфере занятости – с нуля до 60%. Удовлетворенность граждан качеством различных услуг от ПФР и ФСС должна быть не ниже четырех баллов в 2023 г.

Денег на цифровизацию ведомств уже выделено немало. Из приложений к программе следует, что в 2017–2019 гг. ПФР потратил 37,7 млрд руб., ФСС – 9,4 млрд руб., **Минтруд** – 2,4 млрд руб., а **Роструд** – 1,7 млрд руб. В приложениях также приводятся оценки цифровой зрелости госуслуг и функций по каждому ведомству. Например, у ПФР из 29 госуслуг две имеют нулевой уровень, а 12 – начальный. На продвинутом и базовом уровнях – по шесть госуслуг. С функциями, т. е. ведомственными процессами, хуже – из 21 функции ПФР 10 имеют нулевой уровень цифровой зрелости, две – начальный. Продвинутых три.

Минтруд оказывает четыре госуслуги и выполняет пять государственных функций, сейчас все на нулевом уровне.

«Эффективность мер поддержки достигается за счет интеграции целого комплекса мер, – пояснили в **Минтруде**. – Например, при продлении инвалидности автоматически продлевается пенсия по инвалидности. Также важно проактивное информирование граждан о полагающихся мерах поддержки, персонализированные и доступные консультации, удовлетворение имеющихся запросов. Например, на более эффективное трудоустройство, помочь в профориентации или организацию электронного кадрового документооборота».

По словам Виталия Терентьева, GR-директора HeadHunter, пандемия и локдаун выявили проблему недостаточной цифровизации процессов взаимодействия с бизнесом и гражданами со стороны контрольно-надзорных органов во многих областях, включая трудовые отношения и соцзащиту. По его мнению, трехлетний срок цифровой трансформации **Минтруда** достаточно амбициозен. Терентьев перечисляет главные препятствия для цифровизации в столь сжатые сроки: по-прежнему невысокий уровень цифровой грамотности населения и отдельных сфер бизнеса, наличие регионов с низкой доступностью интернета, а также дефицит цифровых специалистов в стране и на госслужбе в частности, которым под силу реализовать столь амбициозные проекты.

«Заниматься государственными цифровыми платформами для содействия в поиске работы и подборе персонала – ненужная затея и пустая трата денег. Такую услугу государство не должно ни оказывать, ни оцифровывать», – считает президент Superjob Алексей Захаров.

Дмитрий Паршин, директор центра разработки Artezio (входит в группу «Ланит»), говорит, что проект очень сложный, поэтому весьма вероятно, что расходы на его выполнение окажутся выше запланированных на старте. А три года на реализацию – короткий срок для проекта такого масштаба, особенно с учетом задач по импортозамещению как программного обеспечения, так и оборудования, отмечает он.

<https://vedomosti.ru/economics/articles/2021/01/20/854874-sotsialnyu-zaschitu>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.01.2021

Расследован несчастный случай, при котором плотник упал с 16 этажа в Уфе

Гострудинспекция Башкирии завершила расследование **несчастного случая**, в результате которого **погиб** 27-летний **работник** строительной компании «Веха». Об этом сообщает пресс-служба регионального ведомства.

Напомним, трагедия произошла 19 ноября на стройплощадке в квартале, ограниченном улицами Гафури, Коммунистической, Султанова и Чернышевского. При проведении монтажных работ молодой плотник упал с высоты 16 этажа. В результате полученных травм мужчина скончался на месте.

Установлено, что причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства работ. В частности, на балконной плите, где работал плотник, отсутствовали защитные ограждения. Кроме того, работодатель не обеспечил контроль за применением работником страховочной привязи и не провёл должный инструктаж по охране труда.

По факту выявленных нарушений руководство компании привлечено к уплате штрафов. Материалы дела направлены в следственный комитет для принятия процессуального решения.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/rassledovan_neschastnyy_sluchay_pri_kotorom_plotnik_upal_s_16_etazha_v_ufe

21.01.2021

Гострудинспекция заинтересовалась уборкой крыши бассейна «Саратов» без средств защиты

Государственная инспекция труда заинтересовалась очисткой крыши бассейна «Саратов» на улице Чернышевского от снега.

Информацию об инциденте в МУП «Физкультурно-спортивный комплекс» ГИТ получила из публикации СМИ.

- В экстренном порядке инспекция установила, что сотрудники работают на ИП Иванского Ивана Алексеевича. На рабочих не было защитных касок, страховки, предохранительных поясов, — сообщили «КП-Саратов» в Гострудинспекции.

<https://www.saratov.kp.ru/online/news/4158879/>

21.01.2021

Расследован несчастный случай, при котором плотник упал с 16 этажа в Уфе

Гострудинспекция Башкирии завершила расследование несчастного случая, в результате которого погиб 27-летний работник строительной компании «Веха». Об этом сообщает пресс-служба регионального ведомства.

Напомним, трагедия произошла 19 ноября на стройплощадке в квартале, ограниченном улицами Гафури, Коммунистической, Султанова и Чернышевского. При проведении монтажных работ молодой плотник упал с высоты 16 этажа. В результате полученных травм мужчина скончался на месте.

Установлено, что причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства работ. В частности, на балконной плите, где работал плотник, отсутствовали защитные ограждения. Кроме того, работодатель не обеспечил контроль за применением работником страховочной привязи и не провёл должный инструктаж по охране труда.



По факту выявленных нарушений руководство компании привлечено к уплате штрафов. Материалы дела направлены в следственный комитет для принятия процессуального решения.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/rassledovan_neschastnyy_sluchay_pri_kotorom_plotnik_upal_s_1_6_etazha_v_ufe?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.01.2021

[Путин призвал к концу года добиваться полного восстановления рынка труда](https://ria.ru/20210121/putin-1594003421.html)

Необходимо к концу 2021 года добиться полного восстановления рынка труда в России, эта поставленная перед правительством задача должна быть выполнена, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Безусловно, нужно сохранить и усилить тенденцию на увеличение занятости в российской экономике. К концу текущего года необходимо добиться полного восстановления рынка труда. Такая задача, как вы знаете, перед правительством поставлена, и она должна быть выполнена", - сказал Путин в четверг на совещании по экономическим вопросам.

<https://ria.ru/20210121/putin-1594003421.html>

21.01.2021

[В комитете СФ готовят поправки в ТК о трудовых гарантиях для лиц, имеющих детей](#)

Комитет Совфеда по социальной политике готовит изменения в Трудовой **кодекс** об установлении дополнительных трудовых гарантий для лиц, имеющих детей, сообщила глава комитета Инна Святенко на совещании в четверг по вопросу "Социальные гарантии и защита прав граждан".

"В высокой степени готовности находятся разработанные членами комитета **законопроекты** о внесении изменений в Трудовой **кодекс** РФ в части установления дополнительных трудовых гарантий для лиц, имеющих детей, при осуществлении ими работы в ночное время, выполнении сверхурочной работы, а также при направлении таких работников в командировку", - сказала сенатор.

По ее словам, также парламентарии готовят **законопроект**, предусматривающий предоставление работникам, осуществляющим уход за инвалидами I группы, "права на ежегодный дополнительный отпуск без сохранения заработной платы в удобное для них время продолжительностью до 14 календарных дней, если это предусмотрено коллективным договором".

Святенко отметила, что социальный блок **поправок** в конституцию, поддержанных гражданами в 2020 году, установил высокий уровень государственных гарантий и определил социальную ориентированность государственной политики на будущее - необходимость повышения благосостояния граждан, защита достоинства и уважения **труда** человека.

Законодатель подчеркнула, что ряд социальных инициатив уже принят парламентом, вместе с тем, остаются вопросы, **принятие** решений по которым уже назрело.

"Например, предстоит решить ряд вопросов социальной защиты семьей с детьми", - сказала сенатор.

Она напомнила, что в прошлом году членами комитета в **Госдуму** был внесен **законопроект**, вносящий **изменения в закон** "Об образовании в РФ", которым предлагается предоставить детям из многодетных семей преимущественное право на зачисление в образовательную организацию на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета при условии успешного прохождения вступительных испытаний и при прочих равных условиях.



"В комитете прорабатываются вопросы создания алиментного фонда и решение жилищного вопроса детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. Остро стоит проблема организации детского отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и детей из многодетных семей", - сказала Святенко.

Она также отметила, что в 2020 году законодательно были урегулированы: вопросы дистанционной занятости, меры социальной поддержки с использованием электронного сертификата; меры государственной поддержки семей, имеющих детей. Принят долгожданный Федеральный закон "О молодежной политике в РФ".

РИА Новости. Все Новости

21.01.2021

Собянин отменил часть ограничений в Москве

Мэр Москвы Сергей Собянин анонсировал смягчение ограничений из-за ситуации с распространением коронавируса.

С 22 января в столице:

возобновится работа музеев, библиотек и других учреждений культуры;

в два раза (до 50 процентов от вместимости) увеличится максимально допустимое количество зрителей в театрах, кинотеатрах и концертных залах;

с той же заполняемостью разрешат проводить другие развлекательные, спортивные, выставочные, просветительские массовые мероприятия со зрителями;

отменяются ограничения на работу детских развлекательных центров, лагерей дневного пребывания, детских комнат в ТРЦ, детских уголков;

к обычному режиму работы вернутся колледжи и спортивные школы, студентам разблокируют транспортные карты.

При этом в силе остаются:

ограничения на работу кафе, баров и ресторанов, которые не могут принимать посетителей с 23:00 до 6:00;

дистанционка для 30 процентов сотрудников московских предприятий;

рекомендации соблюдать домашний режим жителям старше 65 лет и страдающим хроническими болезнями.

По словам мэра, ситуация с COVID-19 в Москве внушает властям "осторожный оптимизм". Собянин допустил, что скоро снимут и другие ограничения.

"Последнюю неделю ежедневно выявляется две-четыре тысячи новых случаев заражения ковидом, что значительно меньше, чем в конце декабря", — отметил он.

Собянин добавил, что в столице свободны более девяти тысяч коек, в профильных госпиталях лечатся 11,8 тысячи человек — минимальное количество с конца ноября. Также свыше 220 тысяч москвичей сделали прививки от заражения COVID-19.

Последние данные о ситуации с covid-19 в россии и мире представлены на портале СТОПКОРОНАВИРУС.РФ.

https://ria.ru/20210121/koronavirus-1593950130.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop



21.01.2021

О перечисленных НДФЛ иностранных специалистов предложили сообщать в полицию

Налоговые органы могут обязать предоставлять информацию об удержанных и перечисленных суммах НДФЛ в отношении иностранных граждан - высококвалифицированных специалистов. Соответствующий **законопроект Госдумы** планирует рассмотреть в ходе весенней сессии.

Это, по мнению авторов инициативы, позволит вести «должный контроль за соблюдением работодателями и заказчиками работ условий привлечения высококвалифицированных специалистов» и исключить двойное толкование при контроле за уплатой налогов на доходы физических лиц - иностранных специалистов.

Согласно действующему **законодательству**, налоговые органы должны предоставлять по запросу МВД сведения о начисленных и уплаченных налогах на доходы физических лиц в отношении высококвалифицированных специалистов, которые работают в России. Это делается в целях контроля за соблюдением работодателями или заказчиками работ или услуг условий привлечения и использования **труда** высококвалифицированных иностранных специалистов.

В то же время в Налоговом **кодексе** указано, что налоговыми агентами признаются лица, на которых **кодексом** возложены обязанности по исчислению, удержанию у налогоплательщика и перечислению налогов в бюджетную систему Российской Федерации. Чтобы избежать неточностей, новом **законопроектом** предлагается определить, что налоговые органы предоставляют по запросу МВД России информацию об удержанных и перечисленных суммах НДФЛ в отношении иностранных граждан - высококвалифицированных специалистов, а не о начисленных и уплаченных налогах.

<https://www.pnp.ru/economics/o-perechislennykh-ndfl-inostrannyykh-specialistov-predlozhili-soobshhat-v-policiyu.html>

21.01.2021

Москалькова поддержала разработку законопроектов, повышающих социальные гарантии

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова приветствует разработку законопроектов, усиливающих гарантии социальных прав граждан. Об этом она сообщила в четверг на совещании в комитете Совета Федерации по социальной политике.

"Мы очень надеемся, что Государственная дума и Совет Федерации сегодня обсудят пакет законопроектов, которые <...> смогут составить более прочную платформу, основание, каркас для развития социальных гарантий российских граждан", - заявила омбудсмен. Москалькова подчеркнула, что важно понимать запрос общества на повышение гарантий социальных прав. "Принятые поправки в конституцию стали мощнейшим импульсом для того, чтобы решить вопросы в данной сфере", - добавила она.

В частности, Москалькова поддержала разработку законопроектов по оказанию медико-социальной помощи инвалидам и престарелым гражданам. "Важным является законопроект, который мы поддержим, об обеспечении для инвалидов беспрепятственного пользования информационными и телекоммуникационными ресурсами", - добавила она.

"Очень важным закон видится о досрочном назначении страховой пенсии по старости лицам, имеющим от четырех и более детей. Нет более трудной работы, чем работа по воспитанию детей. Но сегодня, мне кажется, недооценены и недостаточно гарантированы права многодетной семьи", - считает Москалькова.



Также уполномоченный подняла вопрос, касающийся пенсий для работающих пенсионеров. "Мы поддерживаем эту инициативу экспертов, тех, кто имеет право законодательной инициативы, разработать такой законопроект", - заявила она.

<https://tass.ru/politika/10513481>

20.01.2021

Инструктажи по охране труда хотят разрешить проводить онлайн

Министерство труда и социальной защиты предложило разрешить проводить инструктажи по охране труда в режиме онлайн. О разработке соответствующего проекта постановления правительства свидетельствует уведомление, появившееся в среду на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

«Актуализация в соответствии с действующим законодательством, а также упрощение порядка прохождения работниками обучения по охране труда, инструктажей по охране труда и проверки знаний требований охраны труда, предполагая возможность дистанционного обучения и контроля его результатов», - говорится в кратком изложении целей регулирования в карточке к проекту.

В ведомстве отметили, что обучение по охране труда и проверка знания требований охраны труда направлены на приобретение необходимых знаний и навыков безопасного выполнения трудовых обязанностей.

2 декабря Совет Федерации на пленарном заседании одобрил закон, в соответствии с которым требования к обучению и проверкам знаний правил охраны труда будут сосредоточены в нормативных актах одной направленности, чтобы снизить административную нагрузку на работников и работодателей в сфере электроэнергетики.

<https://www.pnp.ru/social/instruktazhi-po-okhrane-truda-predlozhili-provodit-onlayn.html>

20.01.2021

Чиновникам запретят иметь второе гражданство

На государственную или муниципальную службу смогут устроиться исключительно граждане России

Президент инициировал два законопроекта, согласно которым имеющие иностранное гражданство или право на проживание на территории другой страны, не могут быть приняты на госслужбу, стать военными или дипломатами, работать в таможенных органах, ФСБ, СВР, ФСИН и других ведомствах. Такой запрет коснётся, в частности, губернаторов и председателя Банка России. Госдума приняла обе инициативы в первом чтении единогласно на пленарном заседании 20 января.

Кого касается запрет?

Законопроекты направлены на реализацию положений обновлённой Конституции. По словам главы Комитета Госдумы по градостроительству и законодательству Павла Крашенинникова, предлагается внести поправки в 25 законодательных актов. «Первый блок поправок связан с суверенитетом, безопасностью, защитой прав граждан. Речь идёт о том, чтобы государственные и муниципальные служащие, сотрудники правоохранительных органов, военнослужащие не имели второго гражданства и вида на жительство за рубежом», - пояснил депутат. В том числе речь идёт о председателе и аудиторах Счётной палаты, главе Центрального банка, уполномоченных по правам человека и о губернаторах.

Такие же новые нормы будут действовать для дипломатов, военнослужащих Вооружённых сил РФ, Национальной гвардии, спасательных воинских формирований МЧС, подразделений федеральной противопожарной службы,



таможенников, капитанов морских портов, сотрудников правоохранительных органов, военной прокуратуры, ФСИН, Следственного Комитета, СВР, ФСБ, органов государственной охраны.

Предлагается запретить людям с двойным гражданством или видом на жительство за границей учиться в военных вузах и служить по контракту. При этом они обязаны проходить службу по призыву.

«Второй **законопроект** - это **поправки** в Трудовой **кодекс**, где говорится о том, что у лиц, которые работают по трудовому договору и тех, кто в силу своих функциональных обязанностей имеет доступ к государственной тайне, также не должно быть двойного гражданства», - сообщил Павел Крашенинников.

Есть шанс сохранить должность

Согласно предложенным изменениям в Трудовой **кодекс**, люди, которые хотят устроиться на государственную или муниципальную службу, будут обязаны сообщить работодателю о наличии гражданства другой страны или вида на жительство. Действующие сотрудники госорганов должны рассказать об этом начальству не позже 10 дней со дня вступления **закона** в силу.

Такой факт станет основанием для расторжения контракта на военную службу или трудового договора. Но всё же остаётся шанс сохранить должность, если не позже чем через 20 рабочих дней со дня вступления **закона** в силу человек предоставит работодателю документы, подтверждающие намерение получить российское гражданство или отказаться от иностранного. Если госслужащий не выполнит обещанное в течение шести месяцев со дня вступления **закона** в силу, работодатель расторгнет с ним трудовой договор.

Элиты будут национально ориентированными

Депутаты всех фракций единогласно поддержали **законопроекты** в первом чтении. «Мы убеждены, что в неспокойное время, когда происходит геополитическое обострение, когда звучат всё новые и новые вызовы, когда охлаждаются отношения с разными странами, данные нормы становятся сверхактуальными», - заявил глава Комитета **Госдумы по труду** и соцполитике, замруководителя фракции ЛДПР Ярослав Нилов. Он считает, что наличие двойного гражданства «является уязвимой точкой» для тех, кто работает на государственной и муниципальной службе, принимает решения и «может являться проводником идей извне».

По словам Нилова, предложенные президентом инициативы направлены на национализацию элит: «Те, кто сегодня, имея двойное гражданство, ещё работают на государственной и муниципальной службе, должны определиться: либо они работают исключительно в интересах страны, либо они должны освободить эти должности».

Спикер **Госдумы** Вячеслав Володин отметил, что ещё несколько лет назад Президент выступил инициатором формирования национально-ориентированных элит. «Мы сейчас с вами, учитывая, что раньше Конституция не позволяла принимать решение в отношении госслужащих и муниципальных служащих, только после изменения Конституции выходим на **принятие законопроекта** в первом чтении в отношении этих категорий», - сказал Володин на пленарном заседании.

В Конституции установлено, что люди с иностранным гражданством и видом на жительство не могут заниматься государственной деятельностью. Такой запрет установлен для Президента, членов Правительства, депутатов, сенаторов, губернаторов, руководителей федеральных государственных органов, прокуроров, уполномоченных по правам человека в РФ. В развитие этих положений уже приняты несколько **законов**, в том числе новый **закон** «О правительстве» и **изменения в закон** о статусе депутатов и сенаторов.

<https://www.pnp.ru/politics/chinovnikam-zapreyat-imet-vtoroe-grazhdanstvo.html>



20.01.2021

Сенаторы призвали отменить негативно влияющие на деловой климат документы

Нормативные правовые акты, которые негативно влияют на деловой климат, должны быть отменены или пересмотрены. Постановление с таким требованием 20 января принял **Совет Федерации**.

«По итогам тщательных консультаций согласованы **предложения**, вошедшие в проект постановления», - сообщил председатель Комитета **Совета Федерации** по экономической политике Андрей Кутепов.

Совфед рекомендовал **Государственной Думе** включить в примерную программу законопроектной работы в период весенней сессии 2021 года проект федерального **закона** «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части совершенствования отбора кредитных организаций на основании кредитного рейтинга для целей инвестирования и размещения денежных средств».

Кабмину предложено продолжить системную работу по пересмотру нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, которые предполагается включить в перечень нормативных правовых актов, формируемый в соответствии с частью 4 статьи 15 Федерального **закона** «Об обязательных требованиях в РФ».

Кроме того, рекомендовано обеспечить приоритетное наполнение реестра обязательных требований в сферах пожарной безопасности, охраны **труда**, оказания услуг населению, услуг общественного питания, услуг предприятий торговли; аккредитацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в национальной системе аккредитации.

Предлагается обеспечить во взаимодействии с Временной комиссией Совфеда по совершенствованию правового регулирования в сфере госконтроля (надзора) и муниципального контроля дальнейший мониторинг и методическую поддержку регионов до 1 января 2023 года в рамках проведения реформы.

Минэкономразвития рекомендуется внести в Правительство до 1 апреля 2021 года проекты федеральных **законов**, предусматривающих внесение изменений в Федеральный **закон** «О защите и поощрении капиталовложений в РФ» и в части первую и вторую Налогового **кодекса** в целях расширения применения инструментов таких соглашений. Также ведомству предлагается провести анализ реализации механизма «регуляторной гильотины»

Региональным органам госвласти предлагается обеспечить своевременную подготовку и **принятие** нормативных правовых актов, необходимых для реализации положений **закона** о государственном и муниципальном контроле, осуществить информационную поддержку реализации положений этого **закона**.

Комитету палаты регионов по экономической политике поручено проработать с участием Минтранса и Минэкономразвития вопрос о совершенствовании нормативно-правового регулирования в сфере транспортной безопасности в части оптимизации порядка применения установленных требований, включая дифференцированный подход в зависимости от категории объекта транспортной инфраструктуры, и их поэтапной реализации.

<https://www.pnp.ru/economics/senatory-prizvali-otmenit-negativno-vliyayushchie-na-delovoy-klimat-dokumenty.html>